Ha egy négyzet szemkozti oldalain 1évé A és B, illetve D és E pontokat 0sszekots szakaszok merdlegesek egymasra,
akkor az 1. dbrdn lathaté ABC és DEF haromszogek egybevagoak, mert megfelel§ szogeik paronként megegyeznek,
és BC = DF, hiszen mindketté megegyezik a négyzet oldalaval. Ezért AB = DE és AC = EF is teljesiil. Ez utobbi
egyenlGségbdl kovetkezik, hogy ha a feladatunkban szerepls lyukas négyzet oldalain 1év6 szakaszok hosszat a 2. dbrdn
lathato modon jeloljiik, akkor a — (¢ + k1) = (b — ko) — d. Viszont k1 = ko kovetkezik abbol, hogy a lyuk is négyzet,
ezért

(1) a—c=b—d.
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Ezt az 0sszefiiggést hasznaljuk majd fel annak bizonyitasara, hogy a feladatban szerepld négy négyszoghsl masképp
is Osszedllithato egy lyukas négyzet. Valasszuk az eredeti négyzet oldalat 1 hosszisdgunak és hasznaljuk a szakasz-

hosszakra, pontokra, szogekre és négyszogekre a 3. dbra jeloléseit. Az abran megjeldlt a, § szogek Osszege nyilvan
180°.
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Toljuk el az I. négyszoget ugy, hogy A csicsa D-be keriiljon, a II1. négyszoget pedig tgy, hogy B csiucsa B-be
keriiljén. Az eltolas soran a pontok képét vesszével jeloljik (4. dbra). Ekkor

LK'=DK'—DL=AK —DL=AK — DL =b-d,

tovabbéa
ML=CL-CM =CL-B'M =CL—-BM=a-c.

Vagyis (1)-et felhasznalva kapjuk, hogy LK’ és M'L egyenls hosszi és egymasra mer6leges szakaszok. Ezért az M,
L, K’ pontharmashoz egyértelmien létezik az a T pont, melyre az M’'LK'T négyszdg négyzet. S6t, az is igaz, hogy T
rajta van az M’'D’ egyenesen, mert ez az egyenes merdleges M’ L-re.

Megmutatjuk, hogy a IL. négyszdg eltolhato tgy, hogy A képe D', N képe T, B képe pedig C’ legyen. Mivel

TK'=M'L=a-c,
azért
TC'=TK'+K'C'=(a—¢)+(1—a)=1—-c= NB,
az M'T = LK’ = b — d 6sszefiiggésbdl pedig kivetkezik, hogy

TD'=M'D'—M'T=(1-d) —(b—d) =1-b=NA.

Végiil pedig felhasznélva, hogy az I'. négyszog C’'-nél 1év6 szoge a, a I1I'. négyszog D’-nél 16vé szoge pedig 3, kovetkezik,
hogy a II. négyszog eltolhatd a kivant mddon.

Tehat a négy négyszoghdl a 4. dbran lathaté moédon is Osszeédllithatd egy négyzet alaku lyukat is tartalmazoé
négyszog. E nagy négyszog is négyzet, mert az eltolasokbdl kdvetkezGen minden szoge derékszog, tovabba UV = VIV
is kovetkezik az eltolasokbol, valamint az 1. dbrdn bizonyitott AB = DFE egyenlGségbdl.



